

EL DEFENSOR DE CORDOBA

Leones, 15

DIARIO LIBERAL-CONSERVADOR

Teléfono, 70

Año VIII.

Martes 10 de Julio de 1906

Núm. 2.028

NOTAS POLÍTICAS

La volubilidad de Moret

Otra vez don Segis ha mostrado la volubilidad de su carácter. La guerra á sangre y fuego que declaró á López Dominguez, no ha pasado de declaración.

En efecto, es un hecho que Moret ha rectificado sus ideas de los primeros momentos que siguieron á la última crisis, y que ahora ha determinado prestar su ayuda y mantener su amistad con los individuos que componen este gobierno.

Este cambio de conducta obedece, según noticias, á una larga conversación que con Moret sostuvieron paseando por la Moncloa, Cobián, Alba, Gasset y Martitegui.

Cobián hubo de manifestar el presidente del Consejo, que no le seguía en los propósitos guerreros contra el nuevo gobierno por él expuestos.

Siendo yo liberal—parece que le dijo—no puedo ni debo negar mi apoyo á un gobierno de correligionarios y amigos. Además, añadió—como monárquico, tampoco puedo aparecer enfrente de lo que ha sido resolución de la Corona.

Sobre todas estas consideraciones, concluyó Cobián, que por igual obligan á usted, deben pesar en su ánimo la de que por el camino emprendido temo que no le acompañen más que los señores Quiroga y Rivas (don Natalio.)

Moret que padece de abulia y es del último que llega siguió el parecer de Cobián.

El gobierno y los marinos

Aun cuando no se ha exteriorizado el efecto que entre los marinos ha producido la designación del señor Alvarado para la cartera de Marina, podemos afirmar que los individuos de la Armada mantienen sus recelos y resquemores, si bien, por ahora, no se han traducido en otros actos que en reuniones de carácter íntimo entre compañeros, y en la solicitud cariñosa de todos ellos cerca del actual Subsecretario del ministerio de Marina, general Ferrer, rogándole continúe desempeñando dicho cargo, como garantía para los marinos, de la gestión del nuevo ministro.

Ahora bien, el Almirante de la Armada General Beránger, interpretando, como no podía menos, el sentir de los Cuerpos de la misma, ha dirigido ayer una carta á su an-

tiguo amigo el general López Dominguez, lamentándose de la desconsideración que con la Marina ha cometido el Jefe del Gobierno, designando para dicha cartera á un hombre civil que tendrá grandes méritos, pero que no son ciertamente los de conocer las necesidades de la Armada.

En la carta—escrita, según nuestras noticias, con gran dureza,—termina expresando el Almirante su amargura por ser precisamente un Capitán general de Ejército, el que comete con la Marina esta desconsideración que le obliga á romper su antigua amistad con el actual Jefe del Gobierno.

Los reyes en la Granja

San Ildefonso, 9

La reina Victoria se encuentra algo mejorada del sufrimiento sufrido. Continúa sin salir de sus habitaciones, donde ha almorzado sola.

A las once y media llegaron á Segovia en el tren rápido de Madrid el presidente del Consejo de ministros de Estado y Marina.

En la estación le esperaban el gobernador civil D. Luciano Clemente Guerra y el senador liberal D. Raimundo Ruiz.

Allí montaron en un automovil que el rey les en vió, llegando á la Granja quince minutos después.

Durante la mañana Don Alfonso salió solo á paseo, recorriendo las principales calles de la población y deteniéndose con los periódicos frente al hotel Europa, donde la aristocracia acostumbrada á descansar á la sombra de los copalentes árboles que rodean el edificio.

S. M. manifestó que la indisposición de la reina carece de importancia. Después marchó á las caballerizas donde, como todos los días, permaneció largo rato.

Al medio día regresó á Palacio con objeto de recibir al presidente del Consejo de ministros y á los Sres. Gallón y Alvarado que prestaron el juramento de sus respectivos cargos.

El acto se verificó con las solemnidades de ritual, presidido por el rey y el presidente del Consejo, éste por ausencia del ministro de Gracia y Justicia.

Además asistieron el duque de Sauto Mauro, el marqués de la Mina, el conde de Grove, secretario de S. M., el oficial mayor de alabarderos y el capitán de guardia.

Celebrada la jura, don Alfonso invitó á almorzar al presidente y á los nuevos ministros.

FIRMA DEL REY

Después de almorzar el rey firmó los siguientes decretos:

Nombrando subsecretario de la Presidencia á don Leopoldo Serrano; de Gracia y Justicia, á don Joaquín Ruiz Jiménez, y de Gobernación á don Luis de Armiñán.

—Director de Obras públicas al señor Fernández Latorre.

—Jefe del Estado Mayor del sexto cuerpo del Ejército al general de brigada don Arturo González Galpi.

Además ha firmado otros decretos reorganizando el cuerpo auxiliar de Administración militar y la Junta central de Transportes militares, y admitiendo las dimisiones de sus cargos á los señores Aura Boronat, Borbolla y Burell.

Figura también en la firma una extensa propuesta de Guerra, recompensas por publicaciones y varias competencias.

El veraneo de Maura

Palma, 8.

Los valldemosines están muy complacidos por tener de huésped al señor Maura. Encántales la extrema sencillez con que los trata.

El expresidente del Consejo frecuenta la comunicación con los payeses. Saluda afablemente á cuantos encuentra, les habla en mallorquín y se interesa por saber de sus familias y de sus asuntos.

El señor Maura se levanta á las cinco de la mañana y entretiene las horas en la campiña y en la montaña. Lleva siempre la caja de pintura y ha hecho ya una colección copiosa de acuarelas que admiran los familiares del gran orador.

Por las tardes pasean éste y su distinguida esposa.

Ambos oyen misa diariamente en la Cartuja. Esta mañana confesaron y comulgaron con edificante devoción.

Hoy habrá visitado al señor Maura el Ayuntamiento de Valldemosa en corporación, para darle la bienvenida y congratularse de su estancia entre los valldemosines.

Una pareja de la benemérita custodia continuamente la casa del señor Maura. Otra pareja le acompaña en todas sus excursiones. El expresidente ha puesto algún reparo á esta precaución, pero la Guardia civil mantiene el servicio.

Las bailarinas de Sisowath

El monarca de Camboya, que constituyó y perdónele lo irreverente del vocablo—la actualidad parisina, ha tenido la muy delicada atención de ofrecer á monsieur Fallières é ilustres invitados, una representación de sus famosas bailarinas sagradas.

Es de sospechar, sin embargo, que no todo ha sido galantería, quiere decir, que S. M. Sisowath, no solamente ha obsequiado á sus buenos amigos los franceses, sino que se ha obsequiado á sí mismo, porque hay motivos para suponer que al monarca asiático le iban pareciendo demasiado anodinos los agasajos del Protocolo europeo.

De todos modos, la fiesta á que nos referimos, ha sido objeto de las mayores alabanzas por los concurrentes al Eliseo. Y la cosa no es para menos, á juzgar por lo que se cuenta.

Las bailarinas, to las ellas verdaderos prodigios de belleza,—de belleza camboyiana, naturalmente—son unas artistas consumadas en la danza y en la música hasta el punto, como asegura un cronista francés, de que se las «entiende» perfectamente cuando ejecutan, mucho mejor que si lo expresaran con palabras. Lo creemos sin duda alguna; lo mismo nos hubiera pasado á nosotros.

Las damas que asistieron á la ceremonia sagrada alaban, sobre todo, las joyas valiosísimas, verdaderamente auténticas y «comprensibles» en todos los idiomas,



El canto á la bandera

Seamos sinceros y hablemos claro. La verdad, aunque amarga muchas veces, casi siempre se abre paso y triunfa.

Por eso debemos ser sinceros y confesarlo aunque nos sea muy doloroso.

Echegaray, Solís, Picón, Caro y Madariaga ó han tomado á broma el concurso para premiar el mejor canto á la bandera, ó han sido injustos en extremo.

Pues esos respetables señores, que han actuado de «jurado» han cometido casi un delito al premiar la poesía de Sinencio Delgado, que no solo no tiene nada de patriótica sino que es insípida,

anodina y ramplona, como dice muy bien *El Evangelio de Zaragoza*.

Sinesio Delgado es versificador, pero de poeta tiene muy poco, casi nada. Ahora lo ha demostrado suficientemente.

La poesía que le han premiado es, seguramente lo peor que ha escrito...

¡Y envidado que ha dieho tonterías en letras de molde!

Además, á la lengua se ve que esa poesía está hecha á la carrera, para cobrar las 1000 del ala, pero no para luchar con las otras 1441, presentadas al certamen.

Pero esto no es extraño en España, donde las mas de las veces se atiende

MIGUEL DE CERVANTES SAAVEDRA 1018

Así es y será, dijo don Fernando, por lo cual debe vuestra merced, señor don Quijote, perdonalle y reducirle al gremio de gracia, «sicut erat in principio», antes que las tales visiones le sacasen de juicio. don Quijote respondió que él le perdonaba; y el cura fué por Sancho, el cual vino muy humilde, y hincándose de rodillas pidió la mano á su amo, y él se la dió, y después de haber se la dejado besar, le echó la bendición diciendo: Ahora acabará de conocer, Sancho hijo, ser verdad lo que yo otras muchas veces te he dicho, de que todas las cosas deste castillo son hechas por vía de encantamiento. Así lo creo yo, dijo Sancho, excepto aquello de la manta, que realmente sucedió por vía ordinaria. No lo creas, respondió don Quijote, que si así fuera, yo te vengara entonces y aun ahora; pero ni entonces ni ahora pude ni supe en quien tomar venganza de tu agravio. Desearon sa-

1019 DON QUIJOTE DE LA MANCHA

ber todos qué era aquello de la manta, y el ventero les contó punto por punto la volatería de Sancho Panza, de que no poco se rieron todos, y de que no menos se corrierá Sancho, si de nuevo no le asegurara su amo que era encantamiento, puesto que jamás llegó la sandez de Sancho á tantito que creyese no ser verdad pura y averiguada, sin mezcla de engaño alguno, lo de haber sido manteado por personas de carne y hueso, y no por fantasmas soñadas ni imaginadas, como su señor amo lo creía y lo afirmaba.

Dos días eran ya pasados los que hacía que toda aquella ilustre compañía estaba en la venta; y pareciéndoles que ya era tiempo departirse dieron orden para que sin ponerse al trabajo de volver Dorotea y don Fernando con don Quijote á su aldea con la invención de la libertad de la reina de Micomicona, pudiesen el cura y el barbero llevarsele, como deseaban, y procurar la

MIGUEL DE CERVANTES SAAVEDRA 1022

le encerraron dentro, y le clavaron los maderos tan fuertemente que no se pudieran romper á dos tiros. Tomáronle luego en hombros, y al salir del aposento se oyó una voz teme osa: todo cuanto la supo formar el barbero, no el del albarda sino el otro, que decía: «oh caballero de la Triste Figura, no te des afincamiento la prisión en que vas, porque así conviene para acabar más presto la aventura en que tu gran esfuerzo te puso: la cual se acabará cuando el furibundo león manchego con la blanca palmoa tobosina yacieren en uno, y después de humilladas las altas cervices al blando yugo matrimoñesco: de cuyo inaudito consorcio saldrán á la luz del orbe los bravos cachorros que imitarán las rapantes garras de valeroso padre; y esto será antes que el seguidor de la fugitiva Ninfa haga dos vegadas la visita de las lucientes imágenes con rápido y

1015 DON QUIJOTE DE LA MANCHA

proseguir en su plática, y él fué diciendo: Esto digo, señor, porque si al cabo de haber andado caminos y pasando malas noches y peores días ha de venir á coger el fruto de nuestros trabajos él que se está holgando en esta venta, no hay para qué darme prisa á que ensille á Rocinante, albarde el jumento y aderece el palafren, pues será mejor que nos estemos quedos, y cada puta hile, y comamos. ¡Oh, váleme Dios, y cuán grande que fué el enojo que recibió don Quijote, oyendo las descompuestas palabras de su escudero! Digo que fué tanto, que con voz atropellada y tartamuda lengua; lanzando fuego por los ojos, dijo: ¡Oh, bellaco, villano, mal mirado, descompuesto é ignorante, infacundo, deslenguado, atrevido, murmurador y maldiciente! ¡Tales palabras has osado decir en mi presencia y en la destas ínclitas señoras, y tales deshonestidades y atrevimientos osaste poner en tu con-

mas que al mérito de las obras á la recomendación y á la amistad.

Un poeta cordobés, muy conocido en Madrid, presentó una poesia que hubiera obtenido, quizás, el premio, si el jurado la hubiese leído detenidamente, como debía haber hecho con todas las presentadas, que no creo yo que tuviese tasado el tiempo para dictaminar.

Porque yo estoy seguro que si el jurado hubiese leído todas las poesias presentadas no se hubiese llevado el premio Sinesio Delgado.

A buena altura han quedado esta vez los señores Echegaray, Sellés, Picón, Cano, Madariaga.

¡Y el ex-director de Madrid Cómico!

Al fin... concursos.

Zahorí

Antes al embustero..

Copiamos de nuestro estimado colega *El Regional* de Catalunya.

«La Correspondencia Militar, de la cual toman la noticia los demás periódicos, hace intervenir en las declaraciones del señor Maura, que tanta polvareda han movido en estos últimos días, á un abogado de esta ciudad que dicen se halló presente por casualidad en casa del jefe de los conservadores, cuando este hombre público le reveló al redactor del aludido periódico las suertes manifestaciones.

Peró es lo bueno que aquí nadie conoce á ese don Pedro Prunés, ni existe ningún abogado que lleve su apellido.

¡Para que se faga ustedes de los periódicos madrileños!

Bueno es mentir pero no con tanto descaro, que la broma sólo puede pasar en el día de Inocentes.»

Nos adherimos al comentario de «El Regional.»

Terrible incendio

Esta madrugada se ha iniciado un terrible incendio en Sevilla.

A las cuatro de la mañana se conoció el fuego por haberlo notado el diestro Alvaradito.

El fuego comenzó en las oficinas de la Administración de Hacienda avanzando hacia el cuartel de la Guardia civil.

El fuego destruyó en pocos instantes las dependencias de la Administración de Hacienda de la recaudación de contribuciones y de la recaudación de cédulas, incendiándose la techumbre correspondiente á esas dependencias y á parte de la escalera principal.

El gobernador llamó por teléfono al cuartel de ingenieros, pidiendo auxilio de la fuerza para que con trabajo de piqueta aislara el fuego.

A las cinco de la mañana el fuego se había comunicado á los altos del Gobierno civil y, en vista de ello, el gobernador ordenó que se desalojaran todas las dependencias, tanto de estas oficinas como de las de Hacienda.

Se temía también por la caja de caudales de la tesorería de Hacienda, empujándose trabajos para su traslado á lugar seguro.

Hasta ahora, sin que estos detalles sean precisos, se consideran perdidos la documentación y papeles de las oficinas de la administración de Hacienda y de la recaudación de cédulas y contribuciones, pues será difícil sacarlos de entre los escombros.

Ignórase la entidad de las pérdidas, pero bien puede decirse que este es uno de los incendios de mayor importancia que desde hace mucho tiempo se registra en Sevilla.

El incendio se propaga al cuartel de la guardia civil y á la iglesia de la Magdalena.

En el cuartel alcanzó á una habitación donde había un pequeño repuesto de cartuchos, que hicieron explosión.

A pesar de lo terrible del incendio, no se han registrado desgracias personales á las seis de la mañana de hoy martes, hasta cuya hora alcanza nuestra información.

Una poesía de Grilo

A vuela pluma dedicábamos ayer unas líneas al poeta cantor de las Ermitas que supo mostrarse como notable descriptivo en *La chimenea campesina*.



De Grilo que ha muerto cuando iba á realizar sus dos grandes ideales: ver á su hija Magdalena feliz al casarse y leer en la Academia su discurso de recepción; hemos de publicar algo honrando su memoria y por parecernos de actualidad y de factura moderna, apesar de que hace algunos años se escribió, transcribimos el siguiente soneto:

El patio de Córdoba

Tiende el toldo sobre mí bien hecho á de gardenias y nardos en las filas y se van entornando las pupilas al vaivén de la fresca mecedora.

Cuando luego la tarde se evapora, suenan las gotas en las anchas pilas, como lágrimas lentas y tranquilas de un soñoliento espíritu que llora!

Avisa la oración el campanario; queda en silencio la ciudad moruna; abre la madre selva su incensario;

Se adormecen las flores una á una, y Dios desciende al patio solitario en el rayo de nacar de la luna!

† Antonio F. Grilo

Nuevos derroteros

Ha sido tal la amplitud que en pocos años ha tomado el comercio, y son tan numerosas las personas que á la industria se dedican en esta región que la creación de un centro informativo, es a ya de necesidad imprescindible. Al extractarse las relaciones comerciales entre las diversas naciones y pueblos, había falta algo, algo que satisficiera la aspiración justísima de las industrias de conocer el crédito de sus clientes y solicitantes y ese algo habo de llamarlo «La Alianza Industrial de Andalucía».

Este Centro marca los nuevos derroteros que el comercio debe seguir; nada de caminar á ciegas por las laberínticas sendas del negocio sin conocer todas sus tartuquidades, sus inconvenientes milos y dificultades sumas. «La Alianza Industrial» tiene establecidas sucursales y agentes de reconocida actividad en todas las plazas de España por insignificantes que sean estando además combinada con los diferentes centros que al mismo fin se dedican y que se hallan diseminados por toda Europa y demás plazas comerciales del mundo; el fin único que nos proponemos es llevar tanto al vendedor como al que compra, datos fidedignos y reservados para la mayor garantía del éxito mercantil y al mismo tiempo coadyuvar con nuestras informaciones al mejor desarrollo de la industria. Para más detalles, pídanse datos y programas á su director propietario en Lucena don Joaquín del Castillo y Romero, Plaza de San Agustín, número 2, quien los facilitará en el acto.

CRÓNICA Final de un proceso

.. Cogí ávido de noticias, el periódico madrileño y mis ojos se detuvieron ante este título: «El millón del Cantinero». Solución, veredicto del jurado. Lo lei lleno de ansiedad de curiosidad. Punto por punto seguido en ese proceso, un tanto laberíntico al principiar sus escenas y sus casos. Como ya se sabe García Gutierrez (a) el Cantinero, es un viejo prestamista, un usurero maldito, uno de esos vampiros del pueblo, que chupan la sangre de los ciudadanos con el refinamiento, con la hipocresía del ladrón consentido, que oculta las armas con que hiera. Pero como á cada cual le llega su San Martín, al Cantinero le llegó su vez. De la manera más hábil le estafaron un millón de reales siendo como muchos sabrán el alma del «negocio», esa mujer que con su figura sobresalió

en el proceso; Maria Reina. Le falsificó una letra del Banco de España y se llevaron á cabo otras hazafias más. El dependiente del Cantinero, José Terán, un pobre anciano, tenfa que marchar á Avila para pagar esa letra falsa de 254.000 pesetas; los estafadores mandaron para que cobrara la cantidad susodicha á uno de los complices: á Eugenio Fernández; este cobró y luego se repartieron diferentes sumas entre los jefes del negocio y... aquí no ha pasado nada. Pero luego se complica el caso. Todo por intervenir en el asunto un tuerto.

¿A quien diablos se le ocurre, mandar para hacerse cargo del cobro que era el alma de la estafa á una persona falta de un ojo? A veces la superstición de las gentes es fundada. Aquel hombre harfa mal de ojo, no habfa que dudarlo. El reparto no se llevó á cabo como alguno pensarfa y como dice el refrán. Lobos con lobos se muerde, descontentos con su parte y el primero el tuerto, denunciaron la estafa á las autoridades: El Cantinero, sobre aviso, sabedor del descalabro sufrido en sus millones, pone el grito en el cielo y ofrece pesetas 20.000 pesetas al que descubra al autor, al verdadero autor de la estafa ¡Rasgo sublime, que le caracteriza!

¡Por fin llega el día de la vista. Careos preguntas á todos los procesados; no se saca nada en limpio y la estafa queda oculta; pero se adivina, se ve flotar en el ambiente. No encontrando causa criminal en el asunto, ni verdaderos culpables llega el día de la sentencia. Mientras, el Banco de España, viendo su reputación perdida, y á la justicia encima pues si no se encuentra causa justificada en el proceso, él es quien pagará los vidrios rotos, por haber pagado la letra falsa, declara en contra del Cantinero, afirmando que no hay tu tía, que no hay tal falsificación en los pagarés, que la letra es buena y muy buena A García Gutierrez (a) el Cantinero, se le ponen los pelos de punta viendo su pleito perdido. Comienza el veredicto. Niegan en los procesados su intervención en la estafa, menos el tuerto, el que marchó á Avila á cobrar la letra ¿st? Esto viene al pelo. Habiendo uno que se descubre termina el proceso y le condenan á dos años y once meses de cárcel; más el sentenciado que estaba cumpliendo ha poco condena de cuatro años queda absuelto con sus compañeros.

Esto es, lo que se llama una estafa rodeada de singulares casos; una estafa artística, con estudiada maestría, con escuela. Eladio Cepillo Prieto. Córdoba 9 Julio.

HELADOS Café y Restaurant

«LA PERLA» HELADOS PARA HOY Manteado-Leche merengada-Avellana-Limón-Merengues helados-Barquillos rellenos Servicio á domicilio.

Café Cervceria HELADOS PARA HOY Manteado. Almendra. Limón Crema de Chocolate. Barquillos rellenos.

AVISO Sociedad José Barea é Hijo

Precios al público desde el día 10 al 16 de Julio. Vaca con hueso á 1 56 pesetas kilo, sin hueso á 2'32. Ternera con hueso á 2'08, sin hueso á 3'08. Macho, á 1 40; Borrego, á 1'48.

Véase en cuarta plana, Comercial y Religioso.

Crónica Provincial

De Hinojosa

R. I. P. El alma de la virtuosa y perfecta cristiana Sebastiana Molero Calzadilla, que purificada en este inmenso mar de amarguras por los terribles sufrimientos de una penosa y larga enfermedad y adornada de la gracia de más efectos admirables de los Santos Sacramentos partió en el periodo medio de su vida á gozar las delicias eternas; llena de la fe de los confesores, de la esperanza de los profetas, de la caridad de los mártires y estrechando entre sus manos al Crucificado de quien recibía en los postros instantes fortaleza y seguridad de dicha eterna con los óculos que le daba. De linaje humilde, su instrucción y educación fueron sencillas, pero profundas en el conocimiento de las únicas verdades perfectas, que llegó á poseerlas y á practicarlas en tan alto grado que bien pronto se caracterizó y distinguió como honrada ciudadana, fiel esposa y madre amantísima que comparte los nobles placeres del corazón y los tristes desengaños de la mísera vida entre sus hijos. Su muerte deja profunda huella en el corazón de su esposo y cinco hijos, quienes en el irreparable desconuelo piden de sus amigos, como lenitivo, una ferviente plegaria al Todopoderoso para que dé entrada en la mansión de los

fusa imaginación? Vete de mi presencia, monstruo de naturaleza, depositario de mentiras almarío de embustes, silo de bellaquerías, inventor de maldades, publicador de sandeces, enemigo del decoro que se debe á las reales personas; vete no parezcas delante de mí, sopena de mi ira; y diciendo esto enarcó las cejas, hinchó los carrillos, miró á todas partes y dió con el pie derecho una gran patada en el suelo, señalando todas de la ira que encerraba en sus entrañas. A cuyas palabras y furibundos ademanes quedó Sancho tan encogido y medroso, que se holgara que en aquel instante se abriera debajo de sus pies la tierra y le tragara; y no supo qué hacerse sino volver las espaldas y quitarse de la enojada presencia de su señor. Pero la Discreta Dorotea, que tan entendido tenía ya el humor de don Quijote, dijo para templarle la ira: No os despechéis, señor caballero de la

pertó con sobresalto no pudo menearse ni hacer otra cosa más que admirarse y suspenderse de ver delante de sí tan extraños visajes, y luego dió en la cuenta de lo que su continua y desvariada imaginación le presentaba, y se creyó que todas aquellas figuras eran fantasmas de aquel encantado castillo, y que sin duda alguna ya estaba encantado, pues no se podía defender, todo á punto como había pensado que sucederfa el cura trazador desta máquina. Solo Sancho de todos los presentes estaba en su mismo juicio y en su misma figura; el cual, aunque le faltaba bien poco para tener la misma enfermedad de su amo, no dejó de conocer quien eran todas aquellas contrahechas figuras; más no osó descoser su boca hasta ver en qué paraba aquel asalto y prisión de su amo, el cual tampoco hablaba palabra atendiendo á ver el paradero de su desgracia, que fué que trayendo allí la jaula

cura de su locura en su tierra. Y lo que ordenaron fué que se concertaron con un carretero de bueyes, que acaso acertó á pasar por allí, para que lo llevase en esta forma: hicieron una como jaula de palos enrejados, capaz que pudiese en ella caber holgadamente don Quijote; y luego don Fernando y sus camaradas con los criados de don Luis y los cuadrilleros juntamente con el ventero, todos por orden y parecer del cura, se cubrieron los rostros y se disfrazaron, quien de una manera y quien de otra, de modo que á don Quijote le pareciese ser otra gente de la que en aquel castillo había visto. Hecho esto, con grandísimo silencio se entraron donde él estaba durmiendo y descansando de las pasadas refriegas. Llegáronse á él, que libre y seguro de tal acontecimiento dormía, y asiéndole fuertemente le ataron muy bien las manos y los piés, de modo que cuando él des-

Triste Figura, de las sandeces que vuestro buen escudero ha dicho, porque quiza no las debe decir sin ocasión, ni de su buen entendimiento y cristiana conciencia se puede sospechar que levante testimonio á nadie; y así se ha de creer, sin poner duda en ello, que como en este castillo, según vos, señor caballero, decís, todas las cosas van y suceden por modo de encantamiento, podría ser, digo, que Sancho hubiese visto por esta diabólica vía lo que él dice que vió tan en ofensa de mi honestidad. Por el omnipotente Dios juró, dijo á esta sazón don Quijote, que la vuestra grandeza ha dado en el punto, y que alguna mala visión se le puso delante á este pecador de Sancho, que le hizo ver lo que fuere imposible verse de otro modo que por el de encantos no fuera que sé yo bien de la bondad é inocencia deste desdichado, que no sabe levantar testimonios á nadie.

J. MIRANDA

Cirujano Dentista, Honorario de S. M.
Gondomar, 8, pral. Córdoba

LA CORDOBES A

SERRANO, RUIZ Y COMPAÑIA

Fundición de Hierro y Bronce.—Construcciones metálicas

Terminados el traslado e instalación de los talleres en el nuevo edificio construido expresamente, invitamos a nuestros clientes y favorecedores a que nos honren con su visita y examinen la exposición de Prensas, Bombas, Horrajes, Depósitos y Artefactos para Molinas aceites y de harinas, Norias, Bombas, Malacates, Trituradores de semillas, y Arados de todas clases.—trabajos para minas y para todas las industrias.

Calle Cuarteles nuevos.—Frente a la estación de Cercadilla.—Córdoba

bienaventurados y sea coronada con la aureola de los que sufren la finada.
Un desconsolado corresponsal.
Julio 7 de 1906.

De Alcaracejos

Reclamo

La Guardia civil ha detenido a José Miguel Hoyo, (d) «Tacero» que estaba reclamado por el Juzgado de Instrucción de Pozoblanco.

Vacante

Está vacante la plaza de Inspector de carnes dotada con doscientas pesetas anuales. Puede ser solicitada en el plazo de treinta días.

De otros pueblos

Estafa curiosa

Días pasados se presentó en Puente Genil un forastero elegantemente vestido, manifestando que se llamaba Don Eladio López de Haro y titulándose marqués de Chinchilla, según rezaba una tarjeta de recomendación que entregó al dueño de la fonda, Juanito de Lucena, para que le ayudase a realizar la venta de unos cedos que decía tener en Antequera.

Gestionó el negocio con D. Hipólito Reina, quien, después de cerrar el trato le entregó mil pesetas como señal.

Corrió con ellas una gran juerga el supuesto marqués, marchándose luego a Carriche. Hoy se ignora su paradero.

Se afirma que es falso lo del título, como también la tarjeta para el fondista.

La guardia civil practica diligencias para prender al estafador.

Crónica Local

Autoridad

Anoche marchó a Madrid el gobernador militar de esta plaza general Muñoz Cobo.

Durante su ausencia se hace cargo del gobierno militar, el coronel de la Remonta don Leopoldo Rojas Baraibar.

En la Audiencia

Mañana ante la sección primera y en juicio oral y público se verá dos causas: una causa instruida en el juzgado de Córdoba por el delito de estafa contra Juan Campos González (Campitos) a quien defenderá el Sr. Obregón y representará el Sr. Cáceres; y otra del de La Rambla por el delito de hurto Alfonso Queda Estepa a quien defenderá el Sr. García Serrano y representará el Sr. Ramírez.

Viajes a Montilla

La compañía de los ferrocarriles Andaluces establecerá un servicio especial por trenes ordinarios, con billetes de ida y vuelta a precios reducidos, para las personas que quieran asistir el domingo próximo a la corrida de novillos que se celebrará en la plaza de Montilla, en la que Corchaito y Chacue ta matarán reses de la ganadería de Uscola. El viaje costará desde Córdoba 6 pesetas en segunda clase y 3'50 en tercera: desde Torres-Cabrera 3'50 y 2'15; desde Fernán Nuñez 2'30 y 1'40; desde Aguilar 0'95 y 0'55, y desde Puente Genil 3'80 y 2'30. Los viajeros de Córdoba utilizarán para la ida el tren correo del día 15, que sale de esta capital a las 11 de la mañana y llega a Montilla a las 12'28, y para el regreso el expreso del mismo día, que sale de

Montilla a las 9'47 de la noche y llega a Córdoba a las 11.

El calor

La temperatura máxima durante las últimas 24 horas ha sido 40'40 y la mínima 18'60.

Esta mañana a las nueve la altura barométrica era 764'70 y la temperatura a la sombra 30.

Del género ambiguo

Anoche iban por el Gran Capitán cuatro individuos que aun cuando vistiendo de pantalones no tienen nada de hombres.

Eos...tales ocupaban un coche llamando la atención por parecer mas bien mujeres que han trocado las enaguas por el traje masculino. Como no fuera correcta, ni mucho menos, su actitud los jefes del cuerpo de vigilancia ordenaron su detención y traslado al gobierno civil.

Allí han pasado la noche y el gobernador le ha impuesto esta mañana una multa por escandalosos.

Uno la ha pagado y quedó en libertad y los otros tres, han pasado a la cárcel.

Esperamos que las autoridades castigarán erégicamente a esos transgresores de la moral cuyos ademanes femeniles y actos repugnantes merecen un castigo severísimo.

Todo cuanto contra ellos se haga nos parecerá poco.

Por el pronto vaya nuestro aplauso para los Sres. Urbano y Molina por la detención de anoche.

Los maestros y el himno

Dice un colega de Madrid:

«Existe entre los maestros de Instrucción primaria cierto estado de opinión hostil a la aceptación del himno premiado para saludar a la bandera española en concurso abierto por el ministro de la Guerra, porque hoy día en muchas escuelas recitan los niños a este propósito versos de más vigor, de más elevación de concepto y mayor sentido patriótico que los que el Jurado ha creído ver en el romance endecasilabo del antiguo director de El Madrid Cómic.»

Música

La Banda municipal de Música interpretará el programa siguiente en el Gran Capitán a las diez de la noche de mañana.

- 1.º «El Concurso», paso-doble, N.—
- 2.º «Emilia», mazurka, E. Lucena.—
- 3.º «Adios de Boabdil», capricho arabe, M. Rücker.—
- 4.º Sinfonía de «El primer día feliz», Caballero.—
- 5.º «Rosas y Margaritas», Waldtenfel.—
- 6.º «Paquito», paso-doble, N.

De Hacienda

Señalamientos para mañana: Don Angel de Viguera, 10.000, don Francisco G. Quintero, 184; don José Manga, 224; y el señor Depositario pagador, 7139 60.

Café del Gran Capitán

El encargado de este establecimiento, en vista de haber alejado la música al centro del paseo ha pensado sustituirla con otra de más novedad.

Se ha puesto de acuerdo con la acreditada casa de los señores Hijo de Sanchez Gama Lerma y Compañía la que expondrá todas las noches de 9 a 11, durante el verano, el gran gramófono, último invento, con diafragma «Exhibición» el que mayor éxito ha alcanzado.

Están pues de enhorabuena, no solo los concurrentes al citado Café sino todos los que se sienten en sus inmedia-

ciones puesto que se ha de oír dicho «gramófono» a gran distancia.

Estas audiciones empezarán en el día de mañana.

Retirados

Esta mañana fueron retirados de la venta en la plaza de San Agustín 15 kilos de pescado que no estaban en condiciones para el consumo.

A su dueño

En la oficina de la guardia municipal se halla depositados un delantal y un pañuelo hallados sin dueño conocido en la vía pública.

Incendio

Ayer se declaró un incendio en una parva situada en las eras del Cerro de la Salud de este término ardiendo 40 fanegas de cebada y garbanzos y el chozo, un carro y los arrosos del mismo causándose quemaduras el hijo del dueño siendo extinguido por varios sujetos.

Minas

Don Vicente Rivas Castro ha solicitado cincuenta portenencias de la mina de hierro y otros denominada «San Vicente», del término de Córdoba.

Minucias

La guardia municipal ha denunciado a varios jóvenes que promovieron escándalo en la fuente de la Magdalena, a un sujeto que maltrató a una vecina de la calle Cardenal Gonzalez, una mujer embriagada que promovió escándalo en Regina.

La supresión del impuesto de consumos

El ministro de Hacienda recibirá el próximo miércoles a la comisión extraparlamentaria que ha estudiado los medios de suprimir el impuesto de consumos. En esa entrevista parece quedará aprobada la última parte del dictamen.

Defunción

En Baena ha fallecido el notario don Manuel María Bujalance y Bueno, persona dignísima y por todos conceptos respetada en supradicha población. Don Manuel María Bujalance estaba ligado con vínculos de parentesco espiritual a nuestro director, quien le tenía en verdadero estima.

Esta redacción se asocia de todas veras al dolor que aflige en estos instantes a la desconsolada viuda del finado y a sus apreciables hijos, por pérdida tan irreparable.

Suspensión

La vista de la causa instruida en el juzgado de Baena, por asesinato, contra Pablo José María López y López, que estaba señalada para hoy, en la sección segunda, se ha suspendido por enfermedad del letrado defensor.

De nuestros paisanos

Marcos R. Blanco Belmonte el genial cronista de La Ilustración Española y Americana, ha publicado dos libros de los que ha tenido la atención de remitirnos un ejemplar.

Uno de los libros se titula De la tierra española y es una colección de cuentos editada por la Vida Literaria de Barcelona.

El otro libro son poesías y se titula La vida humilde.

Ambos libros son una irrefragable prueba de la exquisita labor literaria de Blanco Belmonte.

Como el hojear estos libros no es bastante para dedicarles el tiempo y espacio que merecen nos limitamos por hoy a un acuse de recibo que será completado en sus días con más amplias notas sobre el particular.

Caja de Ahorros

El domingo ingresaron en la Caja de Ahorros, 21 609 pesetas por 207 imposiciones, de las cuales son nuevas 17 y se han satisfecho 22.549'08 a solicitud de 68 imponentes 12 de ellos por saldo de sus respectivas libretas.

Alcalde

Se encuentra en Córdoba nuestro estimado amigo el alcalde de Doña Mencía don Francisco Barea.

Correligionarios

Hemos tenido el gusto de saludar en esta a nuestro querido amigo de Baena don José Santasía, don Eduardo Monroy, don Rodrigo Cabero y don Francisco Calvillo.

Sean bienvenidos.

Indisposición de la esposa de Maura. Cablegramas recibidos de Palma comunican que anoche sufrió un cólico nefrítico la esposa del señor Maura.

Los médicos lograron atajar a tiempo el mal, quedando restablecida a los pocos momentos.

Veredicto

Hoy ha terminado la vista de la causa seguida en el juzgado de Baena por supuesto delito de asesinato contra el guarda de una finca de aquel término.

Tras un elocuentísimo informe del abogado defensor señor Contreras Carmona el jurado dió veredicto de inculpabilidad y la sala sobreesayó libremente en el proceso.

El señor Contreras, nuestro jefe provincial que ha vuelto a encargarse de su bufete, al reanudar en esta Audiencia sus informes tan elocuentes como repletos de doctrina jurídica reverdece los laureles que conquistó hace tiempo y que le valieron singular renombre.

SOMATOSE

Contra la clorosis.

El banderillero herido

El banderillero Manuel Saco Leon (d) «Cautimplas» herido en la corrida del domingo, en Málaga llegó anoche a Córdoba, acompañado del diestro Fermín Muñoz «Corchaito».

El doctor don Enrique Rivera Pons, que por encargo de «Corchaito» le ha asistido, opina que dentro de quince días podrá volver a ejercer su arriesgada profesión.

No es cierto que dicho banderillero pasase al hospital como se dijo.

Por disposición del «Corchaito» fué trasladado el día del accidente al Hotel Inglés.

Comunicado

Se nos ruega la inserción del siguiente:

Aguilar 7 de Julio de 1906
Sr. D. Antonio Conrillo, Sub-director de «La Estrella», Córdoba.

May Sr. mío: No puedo dejar de expresarle mi más vivo reconocimiento por la prontitud en el arreglo y pago del siniestro, que tuve el primero del corriente, en la paja y granos, que tengo asegurado en «La Estrella», para a los seis días de entregar los documentos justificantes he recibido el importe de los daños por conducto de su Representante en esta don Emilio Berlanga sin molestias ni dificultades.

Compañías como la de usted son acreedoras a la estimación y confianza del público.

Reiterándole gracias quedo de usted affmo. s. s. q. b. s. m.,

Francisco Fernández.
(Rubricado)

Espectáculos

TEATRO-CIRCO

Compañía cómica dirigida por Juan Espantaleón

Fuención entrará para mañana.

El juguete cómico en un acto, «Los Monigotes».

Presentación del gran Cinematógrafo Franco-Español con sus preciosas cintas de gran actualidad.

La comedia en dos actos, «La Duchá».

Cinematógrafo Franco-Español con su magnífica colección de películas nuevas.

Precios para la función entera.—Palcos sin entrada, 2 pesetas.—Sillas con entrada, 1.—Anfiteatro con entrada, 40.—Entrada de palco, 1.—Entrada de grada, 25.

SANTA FILOMENA

FÁBRICA DE LADRILLOS Y TEJAS

situada en Puente Genil

Recomendamos los ya acreditados ladrillos y tejas de esta fábrica, propiedad de don Mariano Reina, por la bondad de arcilla que emplea en la elaboración, su buen cocido, resistencia extraordinaria y baratura; pudiendo fácilmente apreciarse esta última cualidad por sus grandes dimensiones que hacen adelantar mucho las obras.

De los ladrillos llamados doble grueso, carga un vagón de 3.600 a 3.800, de las otras dos clases ordinarias de 5.200 a 5.700, y de tejas 7.000. Las dimensiones y precios fijos sobre vagón son los siguientes

	Plas. cénts.
1.000 ladrillos doble grueso de 80 centímetros largo por 15 ancho y 5 1/2 a 6 grueso	45
1.000 ladrillos medio grueso de 80 centímetros largo por 15 de ancho y 3 1/2 a 4 grueso	32 50
1.000 ladrillos de alfagia de 81 centímetro de largo por 17 de ancho y 3 grueso.	32 50
Tejas finas ligeras e impermeables de Torno ó Rueda	
1.000 tejas canal ó cobija la primera de 33 centímetros de largo por 20 de ancho; y la segunda de 35 idem p. r. 21 idem.	45
NO PA.—Pago 30 días fecha de la factura con buenas referencias. Se remiten muestras a quien las solicite.	

No habrá débiles

Usando el Antianémico Grau Guinart, que es la mejor reconstituyente é infalible contra anemia. Estimula altamente el apetito. Venta en todas las farmacias. Depósito Central, Perez Martín Velasco y Compañía, Mayor 18, Madrid.

La Abundancia

Tocinería, Carnicería y Panadería

JUDERIA 24, ESQUINA A LA CATEDRAL

Despacho permanente, de cinco mañana a once noche.

Carne de vaca con hueso, kilo. 1'56

» sin » » 2'32

» ternera con » » 2'08

» sin » » 3'08

Servicio a domicilio.—Judería, n.º 24.

APRENDIZ DE CARNICERIA

Se necesita uno de 12 a 14 años que sepa leer y escribir, con buenos informes.

Inutil presentarse sin buenas referencias. Para más detalles dirijanse a D. Manuel Gonzalez Hoyos, Juderia 14.

SE VENDE

Una jardinería en muy buenas condiciones; un faetón bis á bis y un bis á bis.

Darán razón en la administración de este periódico.

SE ARRIENDA

En la plaza del Angel número 8 (San Hipólito) un piso completamente independiente compuesto de tres habitaciones y cocina.

Por telégrafo

(De nuestro servicio especial)

El Sultán de Marruecos

Madrid 10 (10'15)

Participan de Tánger, que el Sultán de Marruecos, Abd el Azis, padece fiebres malignas.

Regreso de una Embajada

Procedente de Fez, ha regresado a Tánger la Embajada italiana que marchó a la primera de dichas poblaciones, para someter a la aprobación del Sultán de Marruecos Abd-el Azis, el Protocolo de la conferencia internacional de Algeciras.

La Embajada fué recibida en Tánger por las autoridades morunas y el personal de algunas de las Legaciones de Europa.

La insurrección del Natal

Notifican de Durban que las tropas inglesas envolveron ayer a los indígenas insurrectos del Natal, matando 547.

Los ingleses no sufrieron pérdidas.

Los alcoholes

Madrid 10 (14'55)

Navarro Reverter nos ha dicho que se le han presentado peticiones distintas sobre reformas de la ley de alcoholes.

Estas las ha dividido en cinco grupos.

Hay dos reformas que son diametralmente opuestas.

Navarro Reverter piensa reformar la parte del reglamento que no afecta a la tributación.

La reforma de este la llevará a las Cortes y la presentará el primer día que haya sesión.

El sábado recibirá el ministro de Hacienda a una comisión del sindicato nacional de alcoholeros.

Entierro

Madrid 10 (15'15)

Se ha verificado el entierro de Grilo que ha sido conducido a la sacramental de San Justo.

En el duelo figuraban representantes de Palacio, del Gobierno, del Ateneo, de la Academia Española y muchos literatos.

Poseston

Ha tomado hoy posesión del ministerio de Marina el señor Alvarado, de la subsecretaría de la Presidencia el señor Serrano, y de la Dirección general de Obras Públicas el señor Fernández Latorre.

Mencheta

Imp. «El Defensor» de Córdoba.—Leones, 15

IMPRESA DE "EL DEFENSOR DE CORDOBA,"

LEONES, NÚM. 15

En este nuevo Establecimiento se hacen con perfección y economía toda clase de trabajos tipográficos.

Revistas y periódicos ilustrados.

Modelación para Ayuntamientos.

Esquelas mortuorias y recordatorios.

Los Talleres de EL DEFENSOR cuentan con todos los elementos necesarios para que los trabajos que en los mismos se ejecutan reúnan todas las condiciones de buen gusto que exigen los modernos adelantos.

Calle Leones, núm. 15

Especialidad en convocatorias de novenas y fiestas religiosas á una ó varias tintas.

Trabajos comerciales, Memorandums, Facturas, Notas de precios, Recibos, Avisos de giro, Circulares, Cartas, Recibos talonarios, etc., etc.

Teléfono, núm. 70

MANUEL SANCHEZ VERDEJO • DENTISTA •

Gondomar, núm. 9 CORDOBA

Mediana de Aragón

MEDALLA DE ORO — PARIS 19 0

Unico manantial en el mundo

Sulfatado, Sódico, Litfino, Mangeniso

que puede ofrecer al público

Sales Naturales Purgantes

DIURÉTICAS, DEPURATIVAS, OBTENIDAS POR EVAPORACION EXPONTÁNEA DE SUS AGUAS

Farmacias y Droguerías.—Depósito en Córdoba, Centro Farmacéutico.

La Estrella Sociedad Anónima de Seguros

Dirección general, Madrid: Tetuan, 17 y 19, y Preciados, 3, principal

CAPITAL PTAS. 10.000.000.—GARANTIA depositada Ptas. 12.000.000

Administradores, depositarios y banqueros: Banco de Cartagena, Banco de Gijón, Banco Asturiano de Industria y Comercio de Oviedo.

Seguros sobre la vida, contra el incendio y marítimos.

Seguros de valores y paquetes.—Rentas vitalicias.

Representante en todas las capitales y pueblos más importantes de España. Oficinas, calle

Subdirector en las provincias de Córdoba y Granada: Don Antonio Conrotte.

Alfaros número 28, Córdoba.

Agua de Azahar de los Califas

Preparación del Dr. Avilés

Luz número 2.—CORDOBA

Utilísima en todas las afecciones nerviosas y del corazón, bebida de sabor agradable para aromatizar infusiones de Thé, Manzanilla, Salvia, Tila, etc.

De venta en botellas, en la Farmacia del Dr. Avilés y otras de la capital y en la Droguería de la Unión Farmacéutica, Conde Cárdenas.

LA EQUITATIVA

Sociedad de Seguros sobre la Vida

Tiene en vigor registrados en sus libros seguros por más de 1.000.000.000 de dollars, lo que representa más del doble de la cantidad acumulada en plazo igual por cualquiera otra Sociedad del mundo. Su activo asciende á más de 270.000.000 de dollars, que equivale al doble de la cantidad acumulada por cualquiera otra Sociedad del mundo en su cuarentésimo aniversario. El sobrante asciende á más de 60.000.000 de dollars, que es también más del doble de la cantidad acreditada por este concepto por cualquier otra Compañía á fin de su cuarentésimo aniversario

Dirección general para España y Portugal, en el palacio de su propiedad

MADRID--Calles de Sevilla y Alcalá.--MADRID

DELEGADO EN ESTA PROVINCIA

D. Antonio Torrellas y Naval--Osario, 10

CORDOBA

Boletín Religioso

Santo de mañana.

San Pio V, papa y mártir, y san Abundio mártir de Córdoba.

En la Iglesia de San José (vulgo San Cayetano), mañana, cuarto día, según costumbre, la novena á Nuestra Madre y Señora la Virgen del Carmen. Durante la misa de las seis se rezará el Santo Rosario y á continuación la Novena.

Nuestro Santísimo Padre León XIII, de santa memoria, se ha dignado conceder para cada día de la Novena siete años y siete cuarentenas de perdón, y una indulgencia plenaria á todos los fieles que, habiendo asistido cinco días, al menos, confiesen y comulgen rogando á Dios por sus intenciones.

Mañana, cuarto día, de la solemne novena que anualmente dedican á su Augusta Madre del Carmelo la Comunidad de Carmelitas Descalzas de esta ciudad, en la Iglesia de Santa Ana.

A las seis y media de la tarde se expondrá á S. D. M. siguiendo el rezo del santo rosario ejercicios de la novena y gozos cantados terminándose con la reserva y bendición del Santísimo.

Sección Comercial

Mercado de Córdoba

Nota de precios facilitados en la Cámara de Comercio.

Aceite fresco, á 45 reales; trigo duro nuevo de 40 á 42; idem blanquillo, de 40 á 42; cebada, de 21 á 22; harina blanca extra, á 17 y 3/4; idem idem corriente, á 17; idem recia acomolada, á 18; idem, idem, superior, á 17 y 3/4; idem idem corriente, á 17 y 1/2; idem idem tercera, á 16; cabezuela candeal, á 11; salvado, á 8; hoja, á 6 y 1/2; cabezuelo recio, á 8; salvado, á 6; hoja, á 4; habas morunas de 34 á 36.

Valores públicos

Madrid 9

4 por 100 interior, 80'05.—5 por 100 amortizable, 100'00.—Banco de España 000'00.—Compañía Arrendataria de Tabacos, 388'00.—Cheque vista París, 10'80.—Id. Londres, 27'87.

SANTA TERESA

Fábrica de ladrillos tejas y losas

DE Faustino Montero é hijo Calle Nueva, núm. 44.—Puente Jenil

	Ptas	Cts.
1.000 ladrillos doble grueso de 31 por 15 y 1/2 centímetros largos de 5 y 1/2 á 6 grueso	45	00
1.000 idem medio grueso de 31 por 15 y 1/2 centímetros y 8 y 1/2 á 4 grueso	32	50
1.000 idem alfalfa de 34 por 17 y 3 grueso	32	50
1.000 tejas moriscas	35	00
Losetas de 26 centímetros en cuadro por 4 de grueso millar	60	00
Precios sobre vagón, plazo á 60 días fecha con buena referencia. Se remite muestras á quien lo solicite		

PAPEL

En esta Administración se vende por arrobas.



Au Corsét Français

Elegante corsé recto, verdadera forma Luis XV. Especialidad en corsé faja higiénica. Corsé emperatriz para estómagos padecidos. Corsés con aparatos para todos los defectos. Tirantes para disminuir la espalda. El buen gusto encontrará gran surtido en ricos rasos lioneses lisos, bordados y brochados. Satén, Ninón, Tules, Brillantina, Piel de Francia y Cutis de hilo. Batistas lisas y bordadas. Esta casa tiene los mismos adelantos de las corsetería de París, tanto en géneros como en formas, recibiendo todos los meses nuevos modelos.

Plaza del Angel, 8 (San Hipólito) CORDOBA

A LOS PROPIETARIOS, CONTRATISTAS Y MAESTROS DE OBRAS

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos La Valenciana

Cristóbal Colón, 52, CORDOBA

FEDERICO PRETEL

Visitad esta Casa y os convenceréis de la buena calidad de los materiales que fabrica. El dueño de esta Casa ruega estudiéis calidad y precios antes de comprar materiales de fabricación forastera. Depósito de cemento de las renombradas marcas Lafarge y Fraydier. Precios especiales por partidas de 10 toneladas en adelante.

GRANDES ALMACENES DE PIANOS É INSTRUMENTOS

DE LAS MEJORES MARCAS DEL MUNDO

Ventas al contado y á plazos.—Alquileres, cambios, reparaciones y afinaciones

Hijo de Sánchez Gama, Lerma y C.ª (S. en C.)

Calle Gondomar.—CORDOBA.—Casa fundada en 1880. Unica en España que presta mayores facilidades para la adquisición de sus pianos. Pianos construcción norteamericana desde veinticinco pesetas mensuales y garantizados por tiempo ilimitado. Pianos y Armoniums de las mejores marcas nacionales y extranjeras á precios de fábrica. Instrumentos de banda y orquesta. Música de todas las ediciones, para toda clase de instrumentos y para canto, de las Casas más importantes de Madrid, Barcelona y del extranjero. Gran existencia de música religiosa. Aparatos automáticos para tocar el piano por medio de pedales, los mejores que se conocen. Gramófonos de la Compañía Francesa desde ochenta pesetas, y discos impresionados para los mismos por los mejores artistas del mundo. Es la mejor máquina parlante. Volvedor automático de hojas de música. Pianos á cuerdas crutadas, último sistema. Exportación á provincias. Pidáanse catálogos y notas de precios.

Hijo de Sánchez Gama, Lerma y C.ª (S. en C.)

APARTADO DE CORREOS. NÚM. 17 CORDOBA

FERNANDO GUIJO

CIRUJANO DENTISTA

Gondomar, núm. 5

Donde está la Fotografía

CORDOBA

